

KECSKEMÉTI LAPOK

ELŐFIZETÉSI DIJ:

Egész évre 5 fnt — kr. Negyedévre 1 fnt 50 kr
Félévre . . . 2 . 50 . Egy szám ára 12 kr

Különléként lehet az év folytatás minden hónap elején

POLITIKAI ÉS TÁRSADALMI HETILAP

HIRDETÉSI DIJ:

4 hasábos petit sor 5 kr., többesrör vagy terjesztés
széles hirdetéseknek árlengedése adatik

MEGJELEN MINDEN VASARNAP



Belégydíj minden bejelentésért 30 kr.

SZERKESZTŐ LAKIK: V. TIZED, N.-TEMETŐ-UTCA, 93. SZ. KIADÓ-HIVATAL: BUDAI-UTCA, 186. SZ.

A jubileum.

Közeledünk azon fontos időpont 25-ödik fordulat napjához, midőn a magyar nemzet kibékült királyával.

Fontos mozzanat az úgy az uralkodó életében, mint nemzetünkben! Méltó arra, hogy tisztelettel forduljunk feléje s mint nemzetünk mai önállóságának, alkotmányos fejlődésének kiindulási pontját lehetetlen hódolatunk őszinte érzelmével nem ünnepelelnünk.

A nagy nap előtt is, utána is óriási csapások sújtották uralkodónkat.

Tartomány tartomány után veszett el s végre elvesztette azt is, a mi minden apának büszkesége, öröme, reménye, de különösen az uralkodóknak — elvesztette egyetlen fiát.

A csapások a közönséges embert többnyire rideggé, részvétlenné, fásulttá s ha uralkodó, mások szenvedése iránt közönyössé sőt kegyetlenné teszik, de a jóról, a nemes lelkűről a gyarlóság salakját leolvasszák s így lesz a csapás magára üdvössé, másra áldássá.

Ez történt a mi uralkodónkkal is, a ki a fájdalom tisztító tüzeből, mint igazi alkotmányos király került ki. Szünetesei arra ösztönzik, hogy másokat szenvedésektől megkíméljen s örömet népei saját ohajtások szerinti boldogságában keresi s bizonyosan találja.

Királyunk édes hazánk kétségbe vonhatatlan haladásában megtalálhatja jutalmát s a helyesen gondolkozók meglepődésében a nemzet elismerését.

Az a jutalom, ez az elismerés mindenestére uralkodónk legboldogibb utításra, ha gondolatban 25 éven visszahaladva 1867. június 8-dikának eseményéhez elérkezik, azonban nem szenved kétséget, hogy szívesen veszi, sőt jól is neki, ha a ragaskodásért ragaszkodást, szeretetért szeretetet tapasztal.

Tudja ezt a nemzet és minél közelebb jutunk a nagy nap fordulatához annál inkább szaporodnak a helységek, hatóságok, megyék, melyek jótékony

vagy fontos tényre törekednek a nap emlékeztetéssel tételéhez hozzájárulni.

Epen ezért kellemetlenül érintett bennünket városunk mozdulatlansága a legutóbbi közgyűlés tárgysorozatában sem levélben erre vonatkozólag semmit.

Azonban a látszat csalt s most már tudjuk, hogy a mi késik az nem múlik s a legközelebbi közgyűlésen már meg lesz téve a nagy naphoz méltó indítvány.

Ez nem egyebet ajánl, mint a mit lapunkban már mi is sürgettünk: színháznak és vidádnak építését.

Ez igen helyesen, igen jól van, de ez a terv csak fél munka lenne.

Össze kell kötni a Sugárút tervével! Esztendő őta hever az eszme, pedig ellensége e tervnek, legalább számbavehető alig van.

Ohajtjuk, hogy végre valahára kerüljön ki a mérnök fiókjából.

A gyümölcs megérett tessék leszakítani.

Alkalmom szebb alig van s különben is ez a Sugárút terv juttatja eszünkbe leghatásosabban: a mit ma megtehetsz, ne halaszd holnapra!

A kerületi betegsegélyző pénztárak.

Nézünk most már közelebbről, hogy mi haszon háramlik ezekből a közönségre, s miért tartottuk szükségesnek ez új intézmény mivoltának telemítését. Azt tudjuk, hogy eddig is voltak az iparosoknak és másoknak betegsegélyző pénztárak, azonban ezek csak oly helyeken létesülhettek, a hol nagyobb számú iparos volt, s a vidékre falvakba, pusztákra került iparos betegség esetén mindenféle segítségét meg volt fosztva. Hasznos és célszerű intézmény ez különösen, de hasznos a helybeliekre nézve is. A mint láttuk, a tagok közé beléphet minden önálló iparos, sőt családtagjai is. Nem tartom szükségesnek annak a telemítését, hogy mily nagy jótétemény egy családra nézve, ha biztosítva van a család fő megbetegedése esetén orvosoltatásáról és némi segélyezéséről; de magát a családfejt sem nyugtatlanítja annyira valamely családtagjának megbetegedése, ha tudja azt, hogy annak betegség esetén nem csekély keresményéből, hanem az egyesület útján lesz fizetve az orvos és lesznek beszerezve a gyógyszerek.

Ha e szempontból ajánlható az önálló iparosoknak, sokkal inkább ajánlható a családtagok között. A gazda utóvédre is, legalább erkölcsileg kötelezve van a család gyógyítására, s bizony, ha a család megbetegszik, első sorban saját gazdájától várja a segítséget; nagy terhet vesz le ennél fogva a gazdák nyakáról ez intézmény, mert ha családtagok bevették a tagok közé, betegség esetén sem teletesség nem terheli őket, sem a családnek nem kívánják, hogy a gazda gyógyíttassa őket.

Mit szólunk a napszámosról? Sokszor volt alkalmunk tapasztalni, hogy erőteljes, munkabíró ember, éppen a nyári dologidőben betegedve meg telemítettette megtakarított filléreit, s kétségbeesve nézett a tél elé. Vagy a napszámos asszony, ha nyáron esik betegégybe s nincs neki semmiféle jövedelme, sokszor szorul a hideg tél idején jó emberek segítségére, mert bizony nálunk, különösen télen, nagyon kevés a keresetforrás.

Szükséges tehát, hogy mindenki szívvel, lélekkel felkarolja ezen intézményt, s hogy az felvirágoztassák, nem szabad megelégednünk avval, hogy azok lépjenek csak be, a kik erre kötelezve vannak, hanem terjesztünk kell azt különösen a szegény nép között.

Ével nemcsak a szegény népnek szerzünk hasznot, hanem a közegészségügyet is jobb karba helyezzük, mivel sajnos, a pénzhány miatt, az orvosoltatás még most is nagyon rossz lábon áll nálunk.

A mi pedig különösen Kecskemétet illeti, nemcsak e szempontból, hanem más okból igyekeznünk kell e pénztár szélesebb körben való elterjesztésén. Kecskemét a környék legnagyobb városa az igaz, hanem azért nincs abban a szerencsés helyzetben, hogy a vidéknek gócpontjátul szolgáljon, s a Duna-Tisza közének középső része ide legyen köve, s mint főhelyet tekintse. Ha azonban e pénztár fel lesz állítva, ismét egyégy több ok lesz rá, hogy a vidék lakosai városunkat tekintse központnak, hogy pedig ezt elérhessük, azt hiszem minden kecskeméti lakosnak egyik legtöbb kívánsága, s városunk haladásának olyan tényezője, minek bizonyítását nem is tartom szükségesnek.

Ha tehát az állam részéről szükséges volt betegsegélyző pénztárak felállítása, a munkások s a szegényebb osztály állapotának javítása, s a legtöbb esetben betegség által elszegényedett és tönkrement, s ebből kifolyólag éledetlen munkások már itt-ott fellépő szocialisták mozgalmi ellensúlyozására és elűntetésére, hasznos és célszerű városunk lakosságára, nemcsak az előbbi

szempontból, hanem azért, mert városunk előhaladásának tényezői egygyel szaporodtak, s Kecskemét tekintélyének és dominálásának emelésére befolyással van.

Polgárságunknak tehát nemcsak azért kell felkarolni ez ügyet, mert a szegény munkásra valóságos áldás, nemcsak azért kell terjesztenie a város minden rangú lakosága közt, hogy velük jól tegyünk, hanem fel kell karolni, hogy városunk előhaladását előmozdítsuk, tekintélyét növeljük és nagyobbitsuk.

Annyival is inkább szükséges ez tenni, mert abban az esetben, ha a kecskeméti betegsegélyző pénztár nem alakulna meg anyai taggal, hogy biztosítékot nyújtson a tagok segélyezésére, akkor megtörténhetik az az eset, hogy egy másik kerületi pénztárhoz csatoltatik, s a mig ez a belépésre kötelezettek s az esetleg önként belépre nézve alkalmatlan volna, városunknak sem szolgálna valami nagy dicsőségére.

Felhívjuk tehát városunk és a környék lakosságának figyelmét újlag e hasznos intézményre, s hisszük, hogy nemcsak az iparosok, hanem a kereskedők, sőt egyesek úgy családtagjaik, mint eszéledek részéről, iparkodni fognak az egyesületbe belépni, s annak létrejöttét a lehető legjobb akaratnál és legnagyobb igyekezettel fogják támogatni.

Salisius.

Hubai Jenő Kecskeméten.

Nevezetes vendége volt városunknak f. h. 24-én. Hubai Jenő, kinek hangversenyeit most a Harmonia rendezi. Vasárnap este tartotta meg előre hirdett hangversenyt. A művész vasárnap d. u. a gyorsvonalon érkezett Bodó Alajos társaságában. A vasútnál R. Szeless József fogadta a Katona-kör nevében, s a kaszinó, és sajtó képviselőinek jelenlétében, Hubai jelenleg nemcsak a legnagyobb magyar hegedűművész, hanem Joachimón és Sarasatén kívül ma általában senki nagyobb hírrel nem dicsekszik. Annál nagyobb lehetett tehát lehangoltsága, s a mi pirulásunk, mikor a színház csaknem üres volt, s a ki külföldön oly fényes sikereket ért el, benn a hazában üres padok előtt volt kénytelen játszani.

Nem akarjuk azonban közönségünket hibáztatni, mert a dolognak hisszük, hogy megtaláltuk a nyitját. A helyárak ugyanis túlságosan magasra voltak emelve s a mint halljuk a közönség ekevény számát az is sőt leginkább az okozta, hogy a jegyek elárulták, má a hangverseny előtt valami két héttel a jegykeresőkkel avval utasította el, hogy az első 5 sor el van foglalva, pedig bizony üres volt ott az első is. E

KECSKEMÉTI LAPOK TÁRCÁJA

Szivtörésem szomorú története.

— Irta: Jozsef. —

Oh ha nekem csak a bokám tört volna el, mint kedves . . . ss bátyámnak, mikor hajdanában azt az örökké nevezetes kirándulást mi is tettük, meg se sőhajtánám. Összefortt volna szépen, ép úgy mint . . . ss bátyámé s habár egy kissé biccentve is, de föl tudnám keresni a zöldsége piacokat s ki tudnám sandítani azt a bogárszemű, rózsás arcú Marcsát, kinek az ép lábammal a patogós piros papucsára tudnék hágni . . .

De fájdalom, nem így történt! Az ő bokáját egy gipszkötés és tizenegy heti úgy nyélbe sütötte . . . de az én megcsorbult szivemet akkor össze nem forrasztathatta volna ezer doktor, ki nem foltozhatta száz fazekas s össze nem köthette volna tiz drótos! S akkor elmondhattam volna: hogy hiába járom össze a zöldsége piacokat, hiába nézem végig a csirkék és libák sorait is . . .

Nincs, nincs, csak ő nincs,
S így szivemre gyögyír sínes!

Pedig ő tényleg volt, biztosan tudom hogy volt: hiszen karjaim között volt! De hát eltűnt, mint megannyi édes álom, mely után epedő lelkünk hasztalan sörög. Így történt aztán, hogy:

„Az én szivem rég megcsorbult,
Könnyem is utána csordult.”

Hanem azért ne ijedjenek meg hűlgyeim, nem lesz ez valami velőtrázó történet, hanem csak aféle „kis malheur”, a milyen édes mindnyájunkkal könnyen megeshetik.

Mecskecséken történt, egy regényes alföldi falucskában: hogy törvénybíró választás volt.

Hát ez kérem nem kicsinyke dolog! A ki tudja azt, hogy mit tesz az egy faluban törvénybírónak lenni, hát az elképzelheti, hogy már betekelt előtte milyen előkészületek folytak a választási nap méltó megünneplésére.

A Fortuna istenasszony úgy akarta, hogy épen ebben a faluban oszem egy bácsikám kántortanító legyen, ki is engem a főntebb említett országos ünnepélyre szívesen meghívott s én örömmel útnak ereszkedtem:

Pedig jobb lett volna itthon maradnom,
Nem lett volna szivem csupa rom!

De hát most már hasztalan minden sőhajtózás . . . térjünk a dologra.

Kántortanító bácsikám már jó előre jó hírnevemét költötte. No hát volt is benna valami, mert akkor már végzett deák, költő és kilépett kispap voltam.

Istenem, hová nem törpül az ember, Ma már alig egyéb az ember — család-apánál.

Kántortanító bácsikám (ki maga is bámuloja volt roppant szellemi képességeimnek) jól ismerte taluja elmebeli állapotát s a vasárnap delután vacsernyék után (melyeken ő maga volt a pap, kántor és hangzó) a községváza tanácstermében csak én rólam zengette a dicshimnuszokat, miket a tanácsbeliek szájtátva hallgatának . . . s így csoda-e: ha megjelenéseim hire egész lázba hozta a tanácsbelieket, ezeknek révén az asszonyokat s kelle-mondanom, hogy ilyvetéformán az egész falu nagyját és apraját.

Dejzen jöhett volna én tölem bátran a fölspán is, mi lett volna ő akkor én előttem!

Egyébként valljuk be őszintén: hogy itjűkori nagyzási hőbotomnak (a mi különben minden valamirevaló gyerekben megvan annak idejében) még a falu földrajzi fekvése is kedvezett, a mennyiben a vasúti fővonalattól oldalt esvén, egy 10 kós szárvonalal lehetett hozzájutni. Én tehát egészen a szárnyonanal meghűztam magamat egy harmadosztályú kocsij egyik sarokban, a szárnyvonalon pedig 20 kr-ért egy első osztályú kocsijegyet váltottam s úgy rogtam be a faluba mint legalábbis egy leendő . . . hűjj! tudom is én micsoda.

Föltevésemben nem csalódtam. Tényleg vártak a pályaudvaron kántortanító bácsikámék s rajtok kívül gyermekeinek barátai, leányainak barátai, továbbá az ő testi-lelki barátjai, feleségének bizalmas barát-

női s komaasszonyai, végül pedig a sőgorok, sőgorók, komák s még nehány kíváncsi is.

A „lehőgő” egy hosszút futyútt, melylyel az őszes megmaradt gőzét kieresztette, minthogy tovább már arra szükség nem volt s aztán méltóságtelesen megállt.

Hogy léptem én ki abból az I-ső osztályú kocsiból! A főgondom az volt, hogy utánam az ajtó nyitva maradjon s így mindenki láthassa a duzzadó veresbőrsőny szőlyvéket, melyek egyikén úri személynél kényelmeskedett.

Keztyűm tisztára kopott, mire a kézfőzősokat bevezettem. Üdvözléseik versekben teletem:

Közönm a szives fogadtatást,
Vig leszek én önök között folyót,
Hihetik ezt mindannyian bizavát.

Kántortanító bácsikám egy nagyot vágott szemével fogadóm szemé közé mintegy mondani akarván: látjátok, halljátok őt, ugye-hogy igazakat beszéltem ő róla! De egyszersmind a maga tudományát is bemutatni akarván, rimeimer odavágta hogy:

Kezdjük meg hát a felsőgecs ivást!

Bediadalmeneteztünk a faluba s legott megkezdődött az az édes eszem-izsom, melynél nagyobb földi jót akkori kiehézett állapotomban elképzelni sem bírtam; de a mint a gyomor ingerre kielégített, azonnal szivbeli ingerem támadának s így agyvelőmben tervek kezdék kovácolni.

Fölüléses volt; a tervek már készek valának; így például a törvénybíró válasz-

csaknem megmagyarázhatlan dologért a közönség felelősségére nem vonható, de azért a művészek sem szolgáltattak teljes elégtételt. Nem szándékolt. Hubai művészetét bírálta, hiszen csakis elismerésünket fejezhetjük ki, a mit a közönség is kifejezett minden darab előlétszása után. A tapsvihár, melyvel a közönség mind Hubayt, mind Bodot, ki mellette kísérője a nagy művészek, jutalmazta, eléggé kifejezte a hatást, melyet remél jatekával keltett; úgy, hogy azoknak a keveseknek, kik ott voltak ez est felelhetetlen maradt.

Hanem a legnagyobb hatást mégis a „Csárdajelenetek” tette, melyben nemcsak a zeneművész, hanem a zeneszerző genialitása is tündökölt.

Előadás után a kaszinóban Hubay tiszteletére társasvacsora volt, melyen igyekeztek a hideg és közönyt fogadták miatt kissé kedvetlen művészt föllelegíteni. A közönségünkkel kibékíteni. Hisszük, hogy sikerült, s reméljük, hogy ha valamikor ismét találkoztunk üdvözölheti városunk Hubayt, mostani véleményét meg fogja változtatni.

S-f.

Hazánk s a külföld.

A képviselőházban eszámóóra halad a tárgyalás. Az ellenzék a lehető legszomorúbb szerepet játsza. Amily gyorsan indult a lebonnyítás a költségvetés tárgyalásának elején — annyira meglepett most. Sajátosság! Az ellenzék mindig a terhek nagyságáról, elvisehelhetőségéről beszél ottthon s a képviselőházban a terhek számarátja, mert, minél inkább gátolják a haladást akadékoskodásukkal, természetesen annál többre kerül minden javaslat törvénynyétére. A sok ide-oda beszéd folytatánytelen volt a kormány indemnitást kéri, mert május elsejével a megbízatás lejárt s a költségvetés letárgyalva nincs. Az ellenzék nagy erővel támadja a kormányt, de Szapáry 28-iki beszédében diadalmasan visszaverte a támadást. Az a szerencse még valóban, hogy míg az ellenzék a határozatokat gátolja, előadza, addig a bizottságok szépen dolgoznak, így a tanügyi bizottság a tanügyi célokra nagyobb összegek fordítását helyezte kiállításra; a mi valóban régóta várt üdvös eredmény.

A külpolitikában az anarchistákkal való küzdelem van még mindig napirenden. Olaszország királyának Berlinbe küldése képezi az egyedüli vídám képet. Ausztriai szomszédaink is elégedetlenkednek s a valuta-szabályozás kérdésében ellenkezni akartak, de Taaffe miniszterelnök kijelentette, hogy tárcáját köti a kérdés gyors lebonnyításához.

IRODALOM.

„Az én világom” cím alatt egy kötet költemény rendezett sajtó alá Horváth Elemér az „Egyetértés” dolgozóitára, kinek nevével lapunk tisztelt olvasói is találkozottak s a kinek egy csinos beküldött költeményt már a legközelebb közöljük. A csinos kiállítás, mintegy 8-10 lny terjedelmű kötet május derekán jelen meg s előfizetési ára 1 frt, melytől az „Egyetértés” szerkesztőségébe kell küldeni. Ajánljuk a fiatal szerzőt!

— Megjelent s beküldetett Kovács József rapora a „Magyarországi munkások kérdéséről, a javára a kormány s a képviselők figyelmére. A műben néhány megvalósítható s munkások érdekeit előmozdító javaslat is van.

— A „Ludovika akadémia közlönye” nek IV. füzet, igen érdekes adatokat gazdag tartalommal jelent meg. Egy cikk, az V. hadtest Gálköz környékén tartott nagy gyakorlati foglalkozás, másik a hadsergő háborúkbani előmozdításával, ismét másik, Pap Kálmán hadbíró tollából

került cikk a katonai büntettekkel és büntetésekkel, majd dr. Nosz a legújabb sebekötő csonakokat ismertetett stb.

— Paratlanul áll a hírlapirodalom történetében, hogy egy társadalmi, szociológiai és művészeti képes hetilap oly rövid idő alatt hatalmas tét az olvasó közönség között, mint a „Magyar Geniusz”. De indokolt is a nepszerzés, mely e lapot környezi, mert a gazdag szellemi kincs, a pazar fényvel való kiállítás s művészi kivételről oly magas színvonalra emelik azt, mely mellett minden hasonló vállalat elpúhul. Az irodalmi barátok mellet rokonsevvel tekinthetnek e vállalat erősödésére, mert a „Magyar Geniusz” valóban a magyar geniusz diadalát hirdeti. Melegen ajánljuk olvasóinknak e díszes lapot, melynek előfizetési ára egész évre 10 frt, félévre 5 frt., negyedévre 2 frt 50 kr. Figyelembe véve azon óriási kedvezményeket, melyekkel a kiadóhivatal (Budapest, keresztút 14.) az újonnan belépő előfizetőket részesíti, azt hisszük, hogy olvasóink közül is sokan fogják ezeket igénybe venni.

Rövid hírek.

— A Vergy-féle párisi vendéglőt, hol Ravacholt fogták, 25-én este felrobantották. A vendéglősnek mindkét lábát azonnal le kellett vágni. Leánya — bár könnyen — megsérült, neje pedig megtehetővé vált. A benn levő 11 vendég könnyű sérülést szenvedett, de L' Herot pincér, ki Ravacholt elfogta, sértetlen maradt. A ház megmaradt, de a vendéglő elpusztult. A padlózat beszakadt s a falak is bedőltek, minden ablak betört s a bútorok forgácsossá lettek. A rendőrség 3 embert fogott el Francois asztalost, Lapayre és Juliett anarchistaikat. Azt hiszik ezek a tettesek. — Ravachol bevallotta, hogy a boulevard saint-germaini és a rue de chiblyi menhelyeket elkövette. Előtagytilgialni kénszeremunkára ítéltetett ő is. Simon is. Egész Franciaországban fogják el az anarchistaikat s Parisban az ostromállapot kihirdetését kívánják. A spanyol kormány igen erővel intézkedéseket tett a dynamitosok ellen. — Konstantinápolyban is felledeztek örmény bizottságok, melyek középületeket akartak felrobantani. A vizsgálat szájai Rusztukba vezettek s a bolgár kormány eltagadta a gyanús egyének. Olaszországban igen sok anarchista fogtak el 27-én. — Győr lövészgyűlése helylye lesz s már a lovaregylet megbízásából járt is Győrött Batthyányi Elemér gr. és Harkányi Andor térszemle végett. — Pápai részvénytársaság alakult gőz- és melegvíz előállítására végett. — Beteg miniszterek. Baross Gábor már gyógyul, rövid időn annyira felépül, hogy fürdőbe mehet, ellenben Fehérvári bárót a közvény erőse gyötri még. — A rodostói Rákóczy emlék kijávitására gyűjtést rendeznek. — Egy barna kabátért forradalom. A képviselőház elnöke egy napon barna kabátban jelent meg s ezért az ellenzék egész forrongásra jött. Az elnök kijelentte, hogy ezután fekete ruhában elnököl s így most már nem lesz európai háború. — Berlinben husz szocialisták fogtak el s köztük Wach iró. — Szerajevóban 26-án éjjel Trebinje mellett földrendés volt, Cattaróban ugyanakkor reggel hullámszerűleg terjedt s egy óra múlva, 3 óra 23 perczok alulról fölfelé terjedő lökéseket éreztek. — A guillotine kivégző eszköz 100 éves jubileuma 25-én volt, mert 1792 április 25-én végezték ki először guillotinnal Pelltier tolvajt. — A férje parasztasszony férjét, Vürük Alexot meggyilkolta. Tettt két barátja segítségével hajtotta végre. Kressan Nasztázia és Kálnics Máriának hívják e szörnyetegeket. Az áldozatot a két asszony kezénél, lábá

nál lefogta, neje pedig baltával ketté hasította fejét. Miután a gyilkosságot elkövezték, pálinkával leitták magukat s részeg fővel a hullát egy szénagyóra alá dugták. Másnap azután szekérre tették s a község határára ledobták s avarral fedték be. Itt felejt a holttest 5 hétig, míg a takaró hő el nem olvadt. Mikor a gyilkos asszony észrevette, hogy a test egyes részei kiláznak, elhatározta, hogy a hullát a Kis-terebe dobja. S e tettet ismét két társnője segítségével csakugyan végezh is vitte. Szombaton halászták ki a folyóból az elrohadt hullát. A gyilkosokat elfogták. Mindhárom töredelmesen bevallották tetteiket.

HIREK.

— Lapunk szerkesztőjének s Aladár és Béla fiának 28863. sz. befelgyimiszteri rendelettel megengedtetett, hogy „Dalotti Német” név helyett egyedül a Dalotti nevet viselheti.

— A reform főgimn. önképzőköre a dunamelléki tanárképzőegylet javára május 7-kén, este fél 8 órakor kezdődő műkedvelő előadásra jegyeket lehet váltani május 2-kától, hétfőtől kezdve mindennap délelőtt 7—11 óráig a reform. főgimn. első emeleti igazgatósági termében, előadás napján pedig a színházi pénztárnál egésznap a rendes helyyárok.

— A május 7-diki hangverseny s színelőadás műsora a következő: I Dalverseny. Irta Szász K. zenésítette Abrányi K. előadja a főgimn. énekkar. 2. „Szomor Dani”. Irta Kiss József, szavalja Konstantinovic St. 3. „Nyáréji dal”. Webertől. előadja: Revész Mariska szoprán I. Mihó E. szoprán II. Csillery D. alt. 4. „Népdal egyveleg”. Előadja a főgimn. zenekara. 5. Murger. „Nyolcadik pont”. 1. felv. vigjátka, melyben Révay Margit k. a. b. Kiss Jucza k. a. és Tóth Elek VIII. oszt. tan. Fleischer Emil VII. oszt. tan. szerepelnek. 6. „Csatadal”. Irta Pető, zenésíté Vegler Gy. előadja az énekkar. 7. „Egy kedves ember”. Irta Gabányi Árpád, előadja Silbiger Béla VIII. o. t. 8. „Madarász” operetből, előadja a zenekar. 9. „Képlet”. melyben részt vesz Bereky Jenőné úrhölgy, öz. Mónus Ferencné úrhölgy s Bereky Margit k. a. 11. „Spanyol induló” s Feneleányokból előadja a főgimn. zenekara.

— Talált csontváz. Lapunk múlt szombán közölte, hogy Bánó Imre kerekgyázi bírtokán csontvázat találtak. A rendőrség április hó 25-én tartotta meg a lelet színhelyén a szemlét, mely alkalommal a kiküldött bizottság konstataulta, hogy az emberi csontváz, melyre a munkások hancsoklás közben akadtak, Bánó Imre bírtokán az ágasegyházi és kerekgyázi határral határos részén a föld színe alatt alig 70 c. méter mélyen volt fekvő helyzetben arecal letéle fordulva, a víz előzése valamivel mélyebben, mint a lábszárak. A víz mell esontjai bogtává voltak, hihetőleg a vázrabukant munkások hányták össze, meg a koponya és végtagosontok érintetlen állapotban találtak. A lábszár csontok körül körülbelül 150 drb. különféle színű gyöngy s egy agyagedénydarab találtak, s egy darab 6 karatos arany drót. Nem lehetetlen, hogy a vázra bukkanó munkások régészeti szempontból értékes tárgyakat találhattak ott és hurcolhattak el. A kiküldött bizottság orvos szakértőjének Dr. Forador Jenőnek véleménye szerint bűntény ez

esetben teljesen ki van zárva, a csontok töreken porhanyós volta, de különösen a csontváz mellett talált gyöngyök és arany sodrony huzaly arra engednek következtetni, hogy a népvándorlás idejéből való, tehát legalább is 1200 év előtt kerülhetett oda az egyén, hol ré bukkanok és vagy menekülni akarván, az ingoványos talajba sáppt lesovostt együtt (találtatván a helyszínén löcsontok is) és ott lelé halálát, vagy pedig régi temetkezési helylyel van dolgunk, mit különben bizonyítani csak is úgy lehetne, ha a csontlelet körül több irányban ásások eszközölnének és azt eredmény kísérné. Régészeti, úgy antropológiai szempontból a lelet érdekes levén, véleménye az, hogy a fővárosban tartózkodó szakemberek értesítsenek, hogy a lelet a tudomány érdekében értékesíték.

— Templomi ének. A husvétii ünnep második napján a kegyesrendiek templomát látogató közönség az áhitat gyakorlása mellett művelésben is részesülhetett. Tóth Biri kisasszony énekelt Predics Irén kisasszony hegedű- és Janny László tanár úr orgonakísérete mellett. Foure francia zeneszerzőtől egy Sancta Mariát. A kisasszony hangjának ereje nem nagy, de terjedeleme, valamint simaság és hajlékonyság tekintetében meglepő eredményt tanúsított. Az előadás művészetére nézve pedig a legbiztosabb kritikára tarthat számot, mert a hangtövis biztosságát az érzelmi árnyalatok színezésével egyesíté.

— Városi közgyűlés volt április 27-én. — Az 1848-ban elesett kecskeméti honvédek emléktáblája május 8-án megérkezik, s ha a már megszüretett óda-bírálatok megérkeznek, 15-én a leleplezés megtörténhetik.

— A játékon nyögylet nagyobb szabású nyári mulatságot rendez június 15-kén. A rendező úrhölgyek neve kezkesedik a legfényesebb sikerrel, a mit melegen óhajtnak.

— A gazdálkodó ifjúság május 26-ikán a felvidéki inségek javára a városi műkertben zártkörű tavaszi mulatságot rendez, melyre a díszesen kiállított meghívók szétküldettek.

— Ujdonságok az állatkertben. Az állatkertben a napokban érkezett meg a második állatszallítmány érdekes és értékes állatokkal. Ebben a szállítmányban vannak olyan állatok, melyek élve még Budapestem nem voltak láthatók, s általában csak igen ritka esetben jönnek elő fogságban. Ilyen pl. a brazilai hangyászó állat és a nem kevésbé érdekes oroszán-foka egy óriás példánya. Az állatkert jelenleg nemcsak nagy emlősök, de a legkritikább fajú és érdekes madarakkal is gazdagon el van látva. A két utolsó állatszallítmány vételára 8400 forint volt. Lapunk t. olvasóinak, a kik a fővárosba rándulnak ajánljuk ezen igen érdekes állatgyűjtemény megtekintését az állatkertben.

— Hangverseny és műkedvelő színelőadást rendez a k. műkedvelők zenekara (mári banda) karöltve a városi dalárdával június hónap folyamán. Az estély rendezésére városunk s két kiváló testület főleg az serkenti, hogy az országos dalversenyben részt venni kívánó dalárainknak új költség szerzessenek. Óhajtnak, hogy a kitűzött cél, minél fényesebben sikerüljön.

— A selmei pipa védelme. Mint-hogy a kereskedésben igazi selmei pipát már nem kaphatni, s még Selmeibányán a „selmei pipa” szülőhelyén is jobbára másutt készített, olcsóbb és silányabb

tást megelőző estén nagy kortesbál a falu korcsmájában — beléptéjük nélkül!

Elmentünk. Hogyne mentünk volna, hisz a főcél épen az volt, hogy diétionál által kántorantitő bácsikám legutóbbi komája részére nyerjem meg a kedélyeket.

Megtörtént. Beszéltem rimben és prózában egyaránt, érthetően és érthetetlenül, úriasan és falusiasan, halkán és erősen, egyszerűval mindenkép s a hatás mindig egyforma volt: dörgő eljenzés!

A politikával végezve, a szívetől ösztönözött vágyak kielégítése után láték s udvarolni kezdem. Nagyobb hatás kedveért nem egyszer erszertettem meg egy-egy zenegedező rimet, pl. ilyenformán:

Inkább egy hétig nem eszem,
Csakhogy magcsakát szeressem!

Eros pirulás, szemérmes mosolygás s szemeslétésé vála minden, a miket bájos hülyesümből kiesikarni bírtam... de szóra nem nyíltak ajkai.

Másik után kélt néztem.
Huh, majd kicsattan a hevíléstől az a gömbölyű kis barna!

— Jó estét kis hügom! úgy tűnik fel előttem, mintha már régen ismerném: hiszen álmaimban mindig ilyen anygákkal tuszkodtam s most hogy magát megláttam, mindjárt lá ismertem a lényre, kit egyedül... csupán csak téged... szeretni tudnék!

— Ugyan menjen maga avval a szép beszédeivel!

— Tudok én lelmem még szebben is beszélni, de csak úgy, ha majd a te édes ajkaid beszédesé teszi az enyémet.

Ilyen hamarosan nem lettem még „per-tu” soha senkivel; de nekem a helyzet dik-tált s én a szerint cselekedtem.

Nem akarom elbeszéli a részleteket, melyek az éj folyamán költőimél költőibb állapotokban nyilvánultak, csak a végeredményt akarom constatálni, melynek értelmében másnap délután, jelöltünknek törvénybíróvá megválasztásúsa öröme (a mi biztos volt!) kirándulást teszünk a patak partján elterülő ligetbe.

Ekkortörtént az én szerencsétlen esetem. A választási diadal örömeitől mámoros s a gorok, komák és jóbarátok valamennyien kocsikba fogtak, s étellel, itallal, szénával és zabbal, valamint lényök és legényekkel megrakodottan indultak útnak az elbájoló szép liget felé.

Nekem a koma kocsiján jelöltek helyet. De mily nagy lón meglepetésem, mikor bájos utitársnőimben azon két aranyosra ismertem, melyek egyikének éjfel előtt, másikának pedig éjfel után vallottam szerelmét.

Tessék elhinni, megtörtént velem az: hogy nyomban elpúhultam. De hát még az aranyosok! S így mindhároman úgy néztek ki a találkozás perében, mint három leforrázott rák.

Oda se neki — gondolám csakhamar — majd kivágom én magam a hinárból s alig

hogy megindult a kocsi, már is kacagás reszkettette meg a levegőt, melyet az én bájos utitársaim bitoros ajkai közül esalt ki egyik-másik falusi ötletem.

Multak a röpké percek, röplültek a csikók s mi észre se vettük, hogy már a liget hűvös koronái alatt vagyunk. Nosza meg is kezdődött azonnal a muri. Rázen-dítette a vályogvató primás stódmagával azt a csárdást, melyet ő maga szerzett a főbíró ezüst lakodalmának ünnepe; kántorantitő bácsikám elszavolta azt a felkőszöntöt, melyet a püspök béma-körúti fogadására készített; én dikéizótam mint egy képviselőjelölt s közönségünk bámult, mint a hívó mozlím.

Ezen képet kiegészítette az a szebbik, melyet a halászkok és szakácsok alkottak. Nagy bográcsokban rotyogtatták a húst és friss halat s csapra verték a silleres hordót. Mondják-e többet? Minek? Hiszen a ki ismeri az ilyet, annak úgy is gyöngye az én tollam; a ki pedig nem volt szerencsés még eddig ilyet élvezhetni, annak azt a jó tanácsot adom: hogy keresse az alkalmat s mulasszon el érte inkább egy — amerikai útát.

Réggel felé járt, mikor szedelőzködni kezdünk s készülődni hazafelé. Mindenki megtalálta helyét s felzöldögött kocsikkal s felkendőzött lovakkal „hűjjálolva” indultunk útnak.

Hol vágattunk, hol ballagtunk, azonban egyszer csak zsupstii! felborult a kocsiunk.

gyártmányok jutnak kereskedések útján eladásra. Selmezbányán mozgalom indult meg arra nézve, hogy a fogyasztó közönség a „selmezi” névvel, mint czéggel, évtizedek óta folytatott visszaélésekről felvilágosítsák. A mozgalom vezetője, Vörös Ferenc lapszerkesztő erre vonatkozólag arról értesít bennünket, hogy megkeresésre szívesen jár közbe díjtalanul vásárló és gyáros között, s „igazi selmezt” küldet a megrendelőnek.

— Adókiivetés. Az 1892 ik évre kivendő III. oszt. ker. adó és a nyilvános számadásra kötelezett egyletekre rováadó adónak megállapítása végett a bizottsági tárgyalások I. május hó 2-án és a köz. napokon fogtak megtartani és pedig a következő sorrendben: Hétfőn: az I—IV-ik tizedekre; Kedden: az V—IX-ik tizedekre; Szerdán: a X. és XI. tizedek és a pusztákra; Csütörtökön: A nyilvános számadásra kötelezett vállalatokra. A tárgyalás a városház tanácstermében d. e. 8 órakor veszi kezdetét, megjegyezvén, hogy minden adóköteles érdekének védelmére személyesen megjelenhet, vagy magát igazolt meghatalmazott által képviseltetheti, nemkülönben hogy bárkinek is jogában áll mások jövedelmét meghatározó adatokat terjesztani a kivétő bizottság elé.

— A reform. egyház a Fényfi-féle nagybudai-útcái házat 12 ezer forintért megvette. Ez már helyes.

— Szilárd László nyomda-tulajdonos úr a helybeli „Rongyos egyesület” céljaira újabb megint egy tized adományozott. Fogadják érte az egyesület szíves köszönetét! Kecskemét, 1892. április 27-én. Szalontai Sándor, pénztárnok.

— Az ipartestületi iroda helyváltozása. Tudatjuk a helybeli és vidéki iparosokkal, kik az ipartestületnél szokták egyéb ügyeiket elintéztetni, hogy május hó 1-vel a testületi iroda a testület saját házában 7. tized, 72. sz. alatt folytatja működését. — Értesítettnek az iparos fiatalok is egyúttal, hogy a segélypénztár-egyesület orvosa szintén május 1-én ott fogja tartani rendelési óráját az eddig megszokott időben.

— Józsa Lajos járásbírósi kiadó, f. hó 26-án, 38 éves korában jobblétre szenderült. A munkás, szorgalmas hivatalnok, ki lapunknak rendes olvasója volt, szinte sajnálat kísérté sírjához, melyre özegegy, s két kis gyermeke könyei hullottak. Nyugodjék nyekével!

— Gyászhal. Özv. Aági Andrásné, szül. Deák Rozália asszony, ápril 27-én 57-ik évében elhunyt s 29-én tetetett örök nyugalma helyére.

— Meghívás. A kecskeméti kereskedő ifjak egyesülete f. évi május hó 15-én vasárnap d. u. 2 órakor, selym helyiségében rendkívüli közgyűlést tart, melyre az egyesület tagjai ezenen meghívotnak; tárgy: pénztárnoki állás betöltése. Kecskemét, 1892. április 29. Elnökség.

— Erőkes fogadás dől el a napokban irta az „E.” egy fővárosi szállóház dísztermében, hova ez alkalomra előkelő urakból álló társaság gyűlt össze barátságos vacsorára. A fogadást két fiatal mánás tartotta, az egyik nemetországi volt, a másik magyar. Ez utóbbinak a nevet a képviselőválasztások óta gyakran emlegették, mint egyikét a jövő férfiaknak. A fogadás szűz ügy francia pezsgőbe, ötven üveg konyakba s a vacsora költsége ment. Négy hónap előtt ugyanis egy fúri estélyen a magyar mánás azon disputát össze a nemetországi, hogy ez utóbbi a magyar bortermelésről s általában a magyar borokról igen becsmérlőleg nyilatkozott, a rajnai borokat ellenben egekig magasztalta. „Meggid hazai borainkat a nemetek és a franciák összevásárolják, kiviszik s aztán idegen vignetta alatt megint behozzák, sőt mégddig boraink kivonattát, a magyar konykót is ily módon utaztatják ki és be az ország határain, sőt Németországba is, addig semmi okom sincsen teltani a magyar bortermelést. A német mánás kétkedni kezdett, különösen ez utóbbi adat valóságában s erre történt a fogadás. A föltételek szerint a magyar gróf április 15-én esti kilenc óráig kétségbevonhatatlan bizonyítékkal volt köteles szolgálni a felől, hogy a magyar konykót francia kereskedők csakugyan francia vignetta alatt árulják. A gróf a dolgot igen egyszerűen oldotta meg. Rendelt különösképpen nemetországi városokból jöhrü cégékből konykót, s a küldeményeket, számszírt tizenhatet, felbontatlan állapotban felszállította az étterembe. A zsüri egymástán bontotta fel a csomagokat s az eredmény az lett, hogy a tizenhét küldemény közül ötben olyan konykót találtak, melyről kétségtelenül bebizonyítható volt a magyar eredet. Két üveg még a magyar vignetttal is megtalálták a francia alatt, három üvegről a magyar vignetta le volt ugyan kaprva, az üvegek azonban csatlhatatlan bizonyítékot nyújtottak. Összehasonlítoták ugyanis az Esterházy gróf féle angyalföldi konyakgyár üvegeivel s ugyanazonosoknak találtak

ezekkel. Sőt a palackok elzárása is érintetlen volt még, s bennök ugyancsak az angyalföldi konyakgyár dugóit találták meg, valamint, hogy a fentebb említett két üvegben beragasztva talált magyar vignetta is ugyanez a gyár volt. Konstatálták továbbá azt az érdekes körülményt is, hogy az a küldemény, mely Lipéséből érkezett, azokból a konyakokból való volt, melyeket az angyalföldi konyakgyár a lipesei kiállításra kiküldött, s ott velök arany-érmét nyert. Ezekkel tehát az a mulatságos dolog történt meg, hogy a lipeseiek orra elől megvette egy francia cég olesón, s aztán francia vignetta alatt jó drágán egy lipesei cégre szöta rá. A német báró, mikor e tények világosak lettek előtte, szó nélkül küzietta a fogadást, s felgotadta, hogy ezental több respektussal fog viseltetni a magyar konyak iránt.

— Csacsi. Ki ez a csacsi, hol ez a csacsi — majd megmondjuk jövőre.

KÖZGAZDASÁG.

A Pesti hengermalom-társaság mult hó 12-én tartotta évi rendes közgyűlését, amelyben elhatározták, hogy a részvényeseknek az elmúlt év nyereségéből 5%-ot fizetnek ki osztalék fejében.

Hogy az évi osztalék csak ily irányban esett ki, annak oka az volt, hogy a Hengermalom a mult évben négy hónapon át teljesen szünetelt; mivel összes gépeit és berendezéseit, a legújabb rendszerű gépekkel és a legjobbnak elismert új berendezéssel helyettesítették. Ez által ma a Hengermalom a legkötönyebb rendszer szerint napokint 200,000 kg., vagyis húsz wagon bűzát öröl egy malommal.

A közgyűlésen az igazgatóság bejelentette, hogy a társaság eddigi vezérigazgatója Burchard Bélaváry Konrád úr tiszteletlő lemondott, s az igazgatóság öt 28 éven át a társaságnál szerzett nagy és maradandó érdemeinek őszinte elismerése mellett, a tisztelői ugyancsak leköszönt Fuchs Rudolf úr helyébe, a társaság alelnökévé megválasztotta; vezérigazgatónak pedig az eddigi helyettesigazgatót Rajner Kálmán urat, ki általánosan ősmert szakértő, nevezte ki az igazgatóság.

Bizonyára érdekeli fogja olvasóinkat, ha ez alkalommal a Hengermalomról, mint Magyarország első és legrégibb műmalomáról, egyes, valóban érdekes adatokat fölemlítünk. A Pesti hengermalom-társaság 1839-ben alapította József nádor védnöksége mellett, mint annyi más tekintélyes vállalatot, a legnagyobb magyar, Gróf Széchenyi István, kinek fia, Gróf Széchenyi Béla, az igazgatóságunk ma is tagja.

A Hengermalom már az 1846-ki Pesten tartott kiállításán díszoklevelet nyert, amely irat jelenleg is látható a malom üléstermében Kossúth Lajos és Gróf Battyány Lajos sajátkezü aláírásával, igen sok más világ- és országos kiállításokon nyert legelső díjakról szóló okmány érdekes gyűjteményében.

Különben, a híres Pesti hengeralmi liszt, mindenütt mint a legzsebb, a leg-szaporább liszt van előismerve; csupán még arról akarunk említtet tenni, hogy, azon vidéki vevők, akik szükségleteiket valódi Hengeralmi liszttel akarják földözni, ezt vajmi könnyen megtehetik magában a malomban.

A hengermalom épületében, úgy tudjuk, mióta a malom fennáll, már van egy igen hasznos intézmény, a kicsinyben történő lisztelárusítás, mely csupán azzal foglalkozik, hogy kisebb vevők megrendeléseit teljesíti úgy a fővárosban, mint a vidékre. Ha valaki a „Pesti hengermalom” címére egy levelezőlapot küld, melyre megrendeléseit: a liszt mennyiségét, fajtaját és saját címét pontosan föladja, úgy már a leg-rövidebb idő alatt megkapja akár hajón, akár pedig vasúton a megrendelt lisztet.

Van a hengermalomnak még egy ilyen lisztelárusítása a főváros közepén — V. ker. Lipótvárosi templomter 9. számú bolt. — mely „Appiano örökösei” cég alatt szintén ötven év óta áll fenn. Aki megrendelést ide cimezi, époly valódi hengeralmi lisztet kap, mintha magától a hengermalomtól kapná.

Hogy a hengermalomnak ezen intézkedése mennyire szükséges volt a fogyasztó közönség érdekében, azt leginkább bizonyítja az, hogy kisebb és nagyobb háztartások, kolostorok convictusok s egyéb intézetek, valamint gazdaságok szükségleteiket állandóan ott földözik, jutányos, vagy mint mondani szokás: gyári áron; s ily megrendelések a Hengermalomnál napról-napra szaporodnak.

Törvényszéki értesítő.

A kecskeméti kir. törvényszéknek a lefolyt hóten elintézt polgári perenkívüli, peres s bünyfnyitő ügyekről:

Polgári ügyek: hatgaték.

3218./892. P. néh. Bóna Dániel né. ügy. p. r. u. v. 3295./892. P. néh. Vincze Sándor né. ügy. át. v.

3284./892. P. néh. F. Nagy László h. ügy. át. v. 3319./892. P. néh. Mester Mihály h. ügy. át. v. 3327./892. P. néh. Kaloosi Erzsébet h. ügy. át. v. 3401./892. P. néh. Hajagos Sándor h. ügy. át. v. 3492./892. P. néh. Komlósi Mihály s nejének vegrendelele kihirdetett.

Gondnokság.

3361./892. P. Pap Lajos nagy-körösi lakos itéleti-gondnokság alá helyett.

Házassági váló perek.

3360./892. P. Halati Bálint ctr. Pap Eszter ügyben ideglenes elválaszt.

2058./892. P. Csurgai Erzsébet ctr. Balog Mihály ügyben közb. szölő vegz.

Kereskedelmi ügyek.

3248./892. K. Ceglédi hitelbank részvénytársaság s társas cégek joggyekébe bejegyeztetett.

2058./892. P. Curgai Erzsébet ctr. Balog Mihály részvénytársaság s társas cégek joggyekébe bejegyeztetett.

Köz. polg. perek.

2942./892. P. Szentpéteri Horváth Magdolna és társa feljnek özv. Szentpéteri Horváth Lászlóné és t. alp. elleni örökösödési perében elut. itél.

2977./892. P. Szegedi Teréz feljnek Szegedi István alp. elleni szerződés teljesítése iránti perében elut. itél.

3106./892. P. Schlosser Lipót feljnek Hegyi József alp. elleni perében rész. elut. rész. mar. itél.

2320./892. P. Bolesza Mátyas és társai feljnek Pulaska Mária és t. elleni tulajdoni perében közb. szölő vegzés.

Büntető ügyek.

1760./892. B. ifj. Gyalai Sándor m.-vadászónak Paprika Nyujtó Pál vadl. ellen becs. sért. ügyében I. bir. itél. h. h.

1762./892. B. Gajdos Jolán magánvadászónak Deutsch Lászlóné vadlott ellen becs. sért. ügyében I. bir. itél. h. h.

1763./892. B. Hajagos Eszter magánvadászónak Veszeli Pál elleni becs. sért. ügyében I. bir. itél. megt.

1877./892. B. Jnhász Mihály magánvadászónak Kis Szahó Mátyas elleni könnyű testi sértés ügyében I. bir. itél. h. h.

1985./892. B. Berlik Nányorné magánvadászónak Krasnyánski Imre elleni becsület sértés ügyében I. bir. itél. h. h.

2009./892. B. Farkas Sándor magánvadászónak Horog Lajos elleni könnyű testi sértés ügyében I. bir. itél. h. h.

2001./892. B. Bagó Pál magánvadászónak Fekécs Benine elleni becs. sért. ügyében I. bir. itél. h. h.

2002./892. B. Fakan István magánvadászónak Miklós László elleni könnyű testi sértés ügyében I. bir. itelele h. h.

2041./892. B. Balog Gábor né magánvadászónak Molnár Borbála elleni becs. sért. ügyében I. bir. itél. h. h.

2046./892. B. Dékány József magánvadászónak Polák Mór elleni becs. sért. ügyében I. bir. itél. h. h.

2063./892. B. Vig Sándor magánvadászónak Udvardi Pál elleni becs. sért. ügyében I. bir. itél. h. h.

A hénre következő bünt. ügyek tüzetek ki végtagyalásra:

Május 3.
1635./892. B. Galantai Balogh Viktor ellen hatóság elleni erőszak bünt.

Május 5.
955./892. B. Tóth György és társai ellen mag. lak. sért., testi sért. és ideg. ingó vagyon rong.

Május 6.
1473./892. B. ifj. Fazekas József és társa ellen hatóság elleni erőszak bünt.

Május 7.
1890./892. B. Nagy János és társa ellen lopás bünt.

Május 7.
1935./892. B. Csitrári István gondatlanság által okoz. súly. test. sért.

1327./892. B. Deutsch Sámuel ellen sikasztás t. 1359./892. B. Szántó Ferenc és t. lopás büntette.

Felölös szerkesztő: DALOTTI ÖDÖN.

Selyem-grenadint

fekete és szines (minden színárnyalatban) 95 krtól 9 frt 25 krig meterenként (18 minőségben). Ezen ruhákra portó- és vümentosen küld **G. Henneberg** (és. és kir. udv. szállított) Zúricben. Mintak postafordulattal. Levelekre Szécsjéba 10 kros bélyeg ragasztandó. VII

Kiadó lakások.

Alloirotnnak Halasi-nagy utcában, I. tized, 17. sz. alatti házában két rendbeli lakás, még pedig:

egy katonatiszti két szobás lakás

4—5 lóra való istállóval, továbbá egy két szoba, konyha, kamra és éléskamra stb. böll álló lakás kiadó.

Schwarz Gusztáv.

(1—1) **Fürdő megnyitás.**

Van szerencsém a n. é. közönség becses tudomására hozni, miszerint a Mária-város alatti

fürdőházat

május elsején megnyitom, a közönség igényeire megfelelően tisztán berendezve.

Fürdő-árak:

Személyenként ruhával 40 kr.
Ruha nélkül 35 kr.
12 bérlet-jegy 3 frt 60 kr.

Köcsi a nagy templomtéren fog rendelkezésre állni.

Ugrik Pál,

(1—1) bérll.

6255.
1892

Ajánlati felhívás.

Kecskeméti th. város tanácsa a törv. hatóság bizottsági közgyűlés folyó évi 74. sz. alatt kelt határozata alapján a kecséki út mellett a p.-borbász-szentkirályi határon építendő pusztai népiszkola épület felépítéséhez szükséges munkálatokra nyilvános zárt ajánlati tárgyalást hirdet.

Ezen építkezés 4447 frt 17 kr. költségben elölrányozva.

Ezen építkezési munka egy vállalkozónak, vagy egyetemlegesen kötelezett társ-vállalkozónak, fog kiadatni.

Az ajánlati tárgyalásban minden szakértő iparos részt vehet, ki fizete vitelére törvényes képesítéssel és hatósági engedéllyel bír, vagy ki ily jogosultsággal bíró iparos alkalmazására magát kötelezi.

Az építési tervek, előmérétek és költségelőrányszatok általános és részletes vállalati feltételekkel együtt Szegedy György tanácsnoknál a hivatalos órákban megtekinthetők.

Az 50 kros bélyeggel ellátandó ajánlatok csak írásban és lepecsételt borítékban fogadotnak el, a következők felírattal: „Kecskemét th. város által a p.-borbász-szentkirályi határon építendő pusztai népiszkola építkezési munkálataira vonatkozó ajánlat”.

Bánatpénzül az előlrányzati összeg 5 százaléka köztetik ki, mely készpénzben vagy a vállalati feltételekben megnevezett értékpapirokban az ajánlatok átvetelével megbízott tanácsnoknál teendő le.

A bánatpénz a szerződés megkötésekor a vállalati összeg I. százalékára kiegészítendő.

A versenytárgyalás a városi tanács által 1892. évi május hó 12-én d. e. 10 órakor a tanácssteremben nyílt ülésben fog megtartani, s ehhez képest a kellően felszerelt és lepecsételt, s a bánatpénzt magukban foglaló ajánlatok 1892. évi május 11-ik napjának délelőtt 10 órájáig Szegedy György tanácsnokhoz annál inkább benyújtásák, mert a később érkező ajánlatok visszautasítottatnak.

Kecskemét város közönsége fenntartja magának a jogot, hogy ajánlattevők között szabadon válasszathasson, tekintet nélkül az ajánlati összegre.

Kelt Kecskeméten, 1892. évi ápril hó 25-ikén.

Lestár Péter,

polgármester.

(1—1)

Pénztintezetek és malmok részvényei, valamint földbirtokok és egyéb ingatlanok eladását és vételét közvetiti alulirott.

Jelenleg van eladó:

Részvények:

1 drb takarékpénztári részvény.

Ingatlanok:

500 holdból álló kintnő talajú birtok, gazda ségi épületekkel felszerelve.
200 holdból álló birtok, gazdasági épületekkel felszerelve, 80 hold szőlőültetése alkalmas.

Keresetiek vétele:

3 db Sertősházai gösmalmi részvény.
20 drb. kecskeméti központi takarékpénztári részvény.

A leghyesebb kiirtója a szőlőpenészesnek a Pilter Bourdill-féle permetező nálam kapható.

BLEYER ADOLF

II. tized, Szécsényi-útcza 2. sz. 8

Első magy.

gyapjamos és bizományi

részvény-társaság.

Budapest, V. Kárpát-útcza 9. szám.

A gyapjanyírás közeletével, a t. c.

gyapjuteremlők és gyapjukereskedők figyelmét, számos év óta fennálló és kintnő bírnének örvendő

gyapjamosodánkra

irányítjuk, az ideő is minél tömegesebb gyapjuküldemények bökülését kerve.

Szolgálatink igénybevetéssel annál is inkább ajánlatjuk, mert kintnőnek elismert mosásuk és osztályozásuk által gyors és legjobb értékesítőre vagyunk képesítve.

Kimerítő felvilágosítással és programmal kívánatra készséggel szolgálnunk.

Küldeményeket a déli vasuti állomások kivételével eskák ciglínkhöz Budapest Lipótvárosi pályaudvarhoz kérjük címezni.

Városi irodánkban (Dohány-útcza 1.) Nengebauer Gyula úrnál felvilágosítások szintén szívesen nyújtatnak.

3—3

Az igazgatóság.

(Utányomat nem igaztatjuk.)

ROBEY & Comp.



GÉPGYÁROSOK
BUDAPEST
IX., Rákos-ú. 5-9.



(a villanyvasút illő-űti végállomásával szemben) ajánlják:

elismert legjobb és legmunkaképesebb

gőzmozgonyaikat és gőzcséplőgépeiket

az eredetileg általuk alkalmazásba vett szabadalmazott vaskerettel, kettős működésű meghosszabbított szalmazókkal és megnagyobbított türeks és pelyvarozó-rostálkkal, továbbá újabb szerkezeti szalmakazalrakó-gépeiket és más egybenmő gazdasági gépeiket és eszközöket a legutányosabb árakon és kedvező fizetési feltételek mellett.

Arjegyzékek kívánatra ingyen és bérmentve megküldetnek

Bécs, 1873. Erdemérem. Budapest, 1885. Nagy díszoklevél. Zágráb, 1891. Díszoklevél. Eszék, 1889. Díszoklevél. N.-Palánkán, 1887. Arany-érem. London, 1878. Díszoklevél.

CSIK JÓZSEF

császári és kir. kizárólag szabadalmazott

első szerémi portland-cement és vízhatlan mészgár BEOCSINBAN.

Központi iroda és raktár: BUDAPESTEN, V. Rudolf-rakpart 8.

A t. építész és építőmester urak, építkezési vállalatok, földirtókások, községi és egyházi előjárások, valamint a n. é. építő közönség lényelmére

Kecskeméten, GYENES S. és FIA fűszer- és vaskereskedő uraknál raktárt tartok hol saját gyártmányú

Portland-cement és vízhatlan mész

foljtonosan legjobb s egyenlő jó minőségben kapható. — Arjegyzékek s magyarosát kívánatra készséggel megküldetnek. 38 14

Páris, 1867. Bronz-érem. Kecskemét, 1872. Ezüst-érem. Ujvidék, 1875. Arany-érem. Szeged, 1878. Érdem-érem. Triest, 1883. Arany-érem.

Alföldi Cognac.

Törvényszerűleg bejegyzett VÉDJEJY.

Törvényszerűleg bejegyzett VÉDJEJY.

A legkitünőbb hűsítő ital egyedül az Első Alföldi Cognacgyár Halász Ferencz és Társa

*, **, ***, ****, és főképen *****-os kitünő

Cognac gyártmánya szikvizzel!

mit orvosi tekintélyek is elismernek; ajánljuk tehát a n. é. közönség b. figyelmébe.

A Cognac gyár egyedüli elárúsítója helyben:

Dávid Bertalan,

251 (0-20) a „FEKETE KUTYA”-hoz címzett fűszerkereskedő.

ZACHERLIN

Vigyázat a bevásárlásánál.

Vevő: ... Nekem nem kell nyitott rovarpor; mert én Zacherlint kértem! ... Ezt a kiváló szert méltán dícsérik, mint a legeslegjobb eszközt mindenféle rovar ellen s azért veszek én csak: lepecsetelt üveget „Zacherl” névvel.

Kecskeméten: Gyenes S. és fiai.
Békassy Sándor,
Bóka Zsigmond,
Feuer Jakab,
Goldberger Odön,
Katona Zsigmond,
Nyirády László,
Pataky György.

Kecskeméten: Witz Gusztáv,
Dávid Bertalan,
Nagy-Körösi: Molnár László,
Pláner Zsigmond,
Félegyházán: Takáts Elek,
Nagy Gyula,
Karpelessz Frankl,
Feuer Mihály uraknál.

Asványvizeink királya a világhírű BORSZÉKI VIZ,

mely bőséges szénsav, lugany s vastartalmanál fogva úgy az **összes vérszegénység és idegbajok**, mint a lélekzési szervek, bélesővek, görvélykór, a leg verősege, valamint a húgy és nemzőszervek bajiában kiváló gyógyhatású.

Kellemes ital borral vagy tisztán is.

1 drb 2 literes 30 kr. — 1 drb 1 1/10 literes 24 kr.
1 . 1 . 18 kr. és 1 . 5/10 . 13 kr.

A forrástól egyedül

NYIRÁDY LÁSZLÓ

cégnak van kizárólagos raktára Kecskemét és környéke részére, kinél mindig friss töltésben kapható. 10-2

A Dreher Antal-féle kiviteli palacksör

DIETRICH és GOTTSCHLIG

BUDAPEST.

vagy DREHER ANTAL Kőbánya.

Csakis teljesen leülepedett, tehát tüköriszta kiviteli sör szétküllése, folyton friss üvegtöltésben, a minőség „amitattalan volta mellett kezeség vállalattal.

== Nagybani fogyasztóknak jelentékeny árengedmény. ==

Arjegyzékek mindenféle ingyen és bérmentve.

Mután gyakran megtörténik, hogy idegen készítményű és gyöngébb minőségű sörök „Dreher Antal kiviteli sör” cím alatt forgalomba hozatnak, a t. c. Dreher-féle kiviteli sör-fogyasztóknak a hatóságilag oltalmazott üvegeinket, melyen a **Diétrich és Gottschlig** név okvetlen kell, hogy rajta legyen, kiváló figyelmükbe ajánljuk. 6-2

A VÖRÖS KERESZT EGYLET „ERZSÉBET” kórházanak cognac szállítója

Gróf Esterházy Géza

saját gyártmányú Cognakja

orvosi tekintélyek által ajánlva felette kellemesen és jól ízlik. minőség tekintetében bármelyik francia gyártmány-nal versenyezhet, ára pedig sokkal olcsóbb.

Különlegesség * * * * Cognak

Kecskeméten kapható:

Feuer Jakab, Nyirádi László,
Gyenes S. és fiai, Pataky György,
és Witz Gusztáv urak üzletében.

Gyár: Központi iroda:
Angyal föld. Bpsten, VI., külső vaci-út 23.

Vezérképviselők:

SCHWARTZ E. és FIA urak

SZEGEDEN.

Lipcese, 1892. nagy aranyérem.

Szakértői vélemény: A forgalomban levő valódi francia Cognakokkal vellekeshetik.

Eladó föld.

Ballószegi usztató dűllőben az Izsáki-út s a volt Király-pék, most Ngs Bogyo Pál úr szőlőjén alól 6-ik tanya, 23 hold szántó és 10 hold akácia-erdő, összesen **33 hold szőlő-ültetésre igen alkalmas föld** 1600 □ölével számítva 12 öles jókarban levő tanya s kúttal ellátva, egészben vagy részletenként is, kedvező feltételek mellett szabadkézből eladó. Értekezhetni tulajdonos

Labancz Pállal,
(2-1) lakik hízaló-telep 30-ik szám.

Haszonbérbeadás.

Hertzeg Sándorné szül. Ferenczy Karolina úrnő Ő méltósága tulajdonához tartozó, kataszteri fölmérés szerint **154 kat. hold, 762 □öl területű puszta-monostori földbirtok** haszonbérbe adandó. Bővebb értesítést ad

Domótör Sándor,
kir. közjegyző.